

[返回首页](#) | [设为首页](#) | [加入收藏](#)邮件登录: 用户名 密 码 [登 录](#)

网站导航: 河大主页 | 学校新闻 | 院系风采 | 媒体河大 | 河大视频 | 公告 | 官方微博
校内资讯: 数字资源中心 | 选课系统 | 广播站 | **数字校园** | 图书馆 | 校园风光 | 校园服务
推荐站点: 网络中心 | **党委宣传部** | 招生办 | 教工之家 | 校办产业 | 学术网站 | 更多导航

»>**公告** 河南大学关于收集《河南大学年鉴》(2017)有关材料的通知 关于2018年“五一”劳动节放假的通知



明德新民 止于至善

站内搜索:

您现在的位置: 河大新闻网 >> 新闻速递 >> 正文

选择字号【大 中 小】

国立河南大学抗战时期潭头办学纪念馆新馆开馆

【新闻作者: 王宏宇 魏欢 摄影: 王宏宇 魏欢 来自: 已访问: 1419 责任编辑: 万合利】





七月的潭头树木葱茏，浓荫之中鸟语蝉鸣，流亡办学的历史与新纪念馆建成的现实在此交织。7月5日，国立河南大学抗战时期办学纪念馆新馆开馆暨河南省爱国主义教育示范基地揭牌仪式在洛阳潭头隆重举行，我校党委宣传部、历史文化学院、教育科学学院、艺术学院相关人员与栾川县相关部门负责同志共同出席仪式。仪式由潭头镇党委书记常光磊主持。

栾川县副县长张宁致辞。他简要回顾了我校与潭头的渊源以及双方共建河南大学抗战时期潭头办学纪念馆始末。他期待河南大学充分发挥人才、智力等教育资源优势，在教育培训、人才培养、科研合作等方面与潭头镇进一步加强合作交流。

潭头镇镇长张留涛介绍了新纪念馆的相关情况。他表示，新展馆共有5个展厅6个部分，展出了大量历史图片、影视资料以及河大师生使用过的老物件，再现了抗战时期河大师生在潭头修身立德，传道授业的场面。

党委宣传部副部长、新闻中心主任刘波与张宁一起为河南大学抗战时期潭头办学旧址纪念馆和河南省爱国主义教育示范基地揭牌。

艺术学院党委副书记刘迎红为河大潭头附中授“河南大学艺术学院教学实习基地”牌，教育科学学院副院长冯海清为河大潭头附中授“河南大学教育科学学院教学实习基地”牌，历史文化团委书记谢宇飞代表校团委为河大潭头附中授“河南大学大学生社会实践基地”牌。

刘波代表学校讲话。她回忆了河南大学潭头办学以及抗战时期学校坚持根植中原，不离热土，始终在抗战第一线办学的情况。她说，在潭头五年间，河南大学以上课总时数全国第二、综合评价全国第六的业绩，擢升为国立大学，铸就了我校办学史上的“一座不朽丰碑”。在日寇侵袭潭头之时，乡亲们不顾危险掩护师生撤离，这段用鲜血与生命凝结的深情厚谊永载史册。为了铭记河南大学与潭头人民穿越抗战烽火硝烟，携手并肩、同甘共苦、荡气回肠的峥嵘岁月，发挥其对继承爱国主义传统、弘扬爱国主义精神的作用，我校与潭头镇政府一起建了河南大学流亡办学潭头纪念馆。值此卢沟桥事变80周年，也是河南大学流亡办学80周年之际，潭头镇政府又新建了河南大学流亡办学纪念馆。她希望前贤先贤的高尚品格能永远感召和哺育后人栉风沐雨、砥砺前行。她勉励大家不忘初心，秉承前贤光辉风范，大力弘扬优良传统，加快推动学校和地方的发展。

仪式之前，我校一行在潭头镇长的陪同下考察了大王庄村。仪式结束后，与会人员分批参观了河南大学抗战时期潭头办学纪念馆，我校与栾川县就下一步合作进行了深入交流。

据悉，原纪念馆由我校和潭头镇共建。该馆自2015年正式开馆以来，累计迎接省市县多家单位以及社会各界群众两万余人次前来参观学习，观众们通过参观纪念馆，了解了我校抗战办学的历史，对“自强不息、百折不挠”的河大精神有了深入理解，同时也接受了爱国主义教育的洗礼。该纪念馆先后荣获“河南省第七批文物保护单位”、“河南省第六批爱国主义教育示范基地”等荣誉称号。

录入时间：2017-07-07 [打印此文] 【大 中 小】 [关闭窗口]

上一篇： 我校2017年国家社科基金年度项目立项跻身全国前七

下一篇： 外交部周剑副司长来我校作专题报告

热点新闻

- 孙毓敏：荀派表演特色——仅供参考的窍门和特色（时间：4.24）
- 教育学一级学科学位授权点评估会议举行
- 我校勇夺2018扬州鉴真国际半程马拉松赛高校男子团体季军
- 时光依旧好，纵霎时飘雨霎儿风
- 新闻与传播学院成功举办第五届悦读文化节颁奖典礼

媒体河大

MORE

- 《天河客户端》八千白鹤亮翅河南大学第十六届学生太极拳比赛
- 《经济日报》河南大学举行第十六届学生太极拳比赛
- 《猛犸新闻客户端》舞动太极之美 河南大学学子白鹤齐亮
- 《香港中原网》河南大学举行第十六届学生太极拳比赛
- 《河南日报》河南大学获全国武术套路冠军赛冠军

Top

河南大学党委宣传部版权所有©2016